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Lütfen düzgün ve okunabilir şekilde yazınız. Tam not
alabilmek icin bütün detaylari göstermeniz gerekmektedir.

Başarılar.

S1

x2uxx + 2xyuxy + y2uyy + xyux + y2uy = 0

denklemininin

1. tipini belirleyiniz

2. kanonik forma indirgeyiniz

3. genel çözümünü bulunuz.

S2 λ reel bir sabit olmak üzere,

utt − uxx + 2λut + λ2u = 0

denklemini

v(x, t) = eλtu(x, t)

dönüşümü yaparak denklemi çözünüz.

S3

4yu
∂u

∂x
+
∂u

∂y
+ 2y = 0

denkleminin {
y2 + u2 = 1

x+ u = 2

eg̃risinden geçen çözümünü bulunuz.

S4

x2 + y2 + z2 − 4x = 0

küresine dik ve Γ : x = t, y = t, z = 1 eg̃risinden geçen yüzeyin den-

kleminin bulunuz.

S5

x
∂u

∂x
+ yu =

1

1 + x2y

denklemininin genel çözümünü bulunuz.

S6 0 ≤ x ≤ l ve t ≥ 0 icin, u(x, t) aşag̃ıdaki ısi denklemin çözümü

olsun: 
KTD : ut = uxx
Sınır koşulu : u(0, t) = u(l, t) = 0

Başlangıc koşulu : u(x, 0) = f(x)

.

Bu taktirde ∫ l

0

u2(x, t)dx ≤
∫ l

0

f 2(x)dx

eşitsizlig̃ini elde ediniz.

S7

uxx − 4uxy + 4uyy = 0

denkleminin {
u(0, y) = 0

u(x, x) = 1

eg̃risinden geçen çözümünü bulunuz.

Bonus 0 ≤ x ≤ L ve t ≥ 0 icin, u(x, t) aşag̃ıdaki dalga denklemin

çözümü olsun: 
KTD : utt = c2uxx

u(0, t) = u(L, t) = 0

u(x, 0) = f(x)

ut(x, 0) = g(x)

.

Bu sisteme ait toplam enerjinin :

E(t) =

∫ L

0

(
u2t + c2u2x

)
dx

korundug̃unu gösteriniz.

Çözümleri basamak basamak yazınız 1 Wednesday 29th January, 2014 22:37


